
Várjuk a gazdákat 
a városházára 
az APIA-támoga-

tás igénylése előtt!
A regisztráció a területalapú 
(APIA-s) támogatások igénylé-
sének is feltétele. 

Szolgálatban 
az első iskolai 
fogorvosi rendelő

A Segítő Mária Római Katolikus 
Gimnáziumban működő fogá-
szatot 1100 középiskolás diák 
veheti igénybe térítésmentesen.
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Közműhálózatok Csibában 
és Szécsenyben – minden szereplőre 
nagy döntések várnak

Huszonötödik jubileumi 
évadát nyitotta meg tavaly 
szeptemberben Csíkszereda 
önkormányzati színháza. A 
Csíki Játékszín 1998-ban, ci-
vil kezdeményezés nyomán, 
önkormányzati támogatással 
jött létre. 1999 májusában 
vendégelőadásokkal avatták 
fel, majd 1999 szeptembe-
rében megnyitotta kapuit 
a csíkszeredai közönség 
számára. Az alapítás kezde-
ményezői Adorjáni Károly, 
Borsody Zoltán, Erdei István, 
Forró Miklós, Gergely And-
rás, Péter István, valamint a 
város akkori polgármestere, 
Csedő Csaba István.

5 A hónap
Pro Urbe díjasa

2 Parkoljunk okosan!
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Share-eda

#téli sportok
Milyen lehetőségeik vannak 
Csíkszeredában a téli sportok 
szerelmeseinek? 

A Szabadság téren és a Molnár Lajos 
műjégpályán izgalmas téli programokkal 
várjuk a helyieket és az ide látogatókat. 
A Szabadság téren hétköznapokon 
16–20 óra között, hétvégén pedig 10–20 
óra között várnak közkorcsolyázásra, míg 
a Molnár Lajos műjégpályán hétvégén 
13–15 és 18–20 óra között van lehetőség 
ugyanerre. Mindkét helyszínen korcso-
lyát is bérelhetünk. 
Aki a sízést választaná, annak figyelmé-
be ajánljuk a Síbuszt! A gördülékeny és 
hatékony közlekedés érdekében hat au-
tóbuszjárat indul szombaton és vasárnap 
Csíkszeredából Hargitafürdőre és vissza. 
A menetrend Csíkszereda Városháza 
Facebook-oldalán érhető el.

#hulladék
Mit tehetek a nagy méretű 
hulladékokkal?

Az Eco-Csík Kft. hulladékgazdálkodá-
si vállalat minden hónap első hétfőjén 
ingyenes hulladékgyűjtést szervez a cég 
udvarán, a Hajnal utca 34. szám alatt, 8 és 
17 óra között. Ezek az alkalmak éppen arra 
szolgálnak, hogy a lakók megszabadul-
hassanak a nagy méretű hulladékaiktól, 
és ne kelljen várakozniuk a legközelebbi 
lomtalanításig. Az újrahasznosítható fém, 
műanyag, papír és üveg hulladéktípusok 
mellett ugyanis ingyenesen leadhatók a 
bútorok, matracok, elektronikai hulladé-
kok, gumiabroncsok is. 

#csíki mozi
Megéri Csíkszeredában mozit fenntartani?

Abszolút. A Csíki Mozi 2022. április 
14-től működik teljeskörűen filmszínház-
ként. Ettől a dátumtól kezdve – néhány 
indokolt kivételtől eltekintve – minden 
csütörtökön, pénteken, szombaton és 
vasárnap vetítenek, magyar és román 
filmektől a világszerte ismert alkotáso-
kig. 2023-ban már 201 filmet mutattak 
be, és ezeket 350 alkalommal vetítették. 
A nézők száma a 2022-es 19,4 ezer-
ről 27,5 ezerre növekedett, és másfél 
év alatt eljutott oda, hogy a működési 
költségeinek több mint felét előteremti 
a jegyeladásokból.

Kérdő útját 
nem veszti

Többen ismerjük már a SzeredApp 
alkalmazást, amelyet 2019 nyarán bo-
csátott a városlakók rendelkezésére a 
lelkes csíkszeredai fejlesztőcsapat, a The 
Marketive. A SzeredApp egy közhasz-
nú információkat bemutató alkalmazás, 
amely számos hasznos tudnivalóval 
szolgál az idelátogató turisták és a helyi 
lakosság számára egyaránt. Érdekessé-
geket találunk benne Csíkszereda látvá-
nyosságairól, eseményeiről, a lehetséges 
szabadidős tevékenységekről. 

A mi miatt a csíkszeredai szívekbe beke-
rült, az a mindennapi élet megkönnyíté-
sét elősegítő funkciói. Ilyenek például, 

hogy összegyűjti a városra vonatkozó híreket kü-
lönböző hírportálokról, keresgélhetünk az aktuális 
napi menük között, láthatjuk az éppen ügyeletes 
gyógyszertárat, orvosi és fogorvosi rendelők nyit-
vatartási idejét, sőt rádiót is hallgathatunk rajta.

Mindemellett 2024 januárjától újabb hasz-
nos funkcióval bővült az alkalmazás, ugyanis 

lehetővé vált általa az egyszerű, gyors és 
biztonságos parkolójegy- és bérletvásárlás. 
Egyik legfontosabb újítása, hogy térképen 
jeleníti meg a parkolási zónákat, és a helymeg-
határozás ikonra kattintással segít eligazodni, 
hogy éppen melyik zónában tartózkodunk. Ez 
rendkívül hasznos funkció azok számára, akik 
ritkábban parkolnak a városban, és nem ismerik 
a zónákat.

A SzeredApp használatával nem kell attól 
tartanunk, hogy nem érünk vissza a parko-
lójegyünk lejárati idejéig az autónkhoz, mert 
értesítést kapunk a lejárati idő előtt, és lehe-
tőségünk is van meghosszabbítani a parkolást. 
Továbbá akár későbbi, betervezett időzített 
parkolást vagy bérletvásárlást is indíthatunk.

Az alkalmazás néhány kattintással letölthető a 
Google Play áruházból és az Apple Store-ból is.

Más, hasonló szerepet betöltő alkalmazá-
sokhoz képest a SzeredApp teljes mértékben 
helyi fejlesztés. A fejlesztőcsapat odafigyel a 
helyi sajátosságokra, a helyi visszajelzésekre. 
Ezért bátorítjuk a városlakókat, hogy használ-
ják bizalommal a SzeredApp alkalmazást is, és 
ajánlják az idelátogató vendégeiknek!

Parkoljunk okosan!
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A Harvíz Rt. ebben a pillanatban is várja a 
cégek jelentkezését a csíkszeredai víz- és 
szennyvízközműrendszerek bővítésének 
kivitelezésére. A régóta várt óriásberu-
házásnál a tervek szerint már idén meg-
történhetnek az első kapavágások, de 
mindezt nagyban befolyásolja, hogy a 
tulajdonosok átadják-e időben a városnak 
a magántulajdonban levő utcarészeket. 
Csiba, Szécseny és a Tanorok utca óriási 
lehetőség előtt áll.

V árosunkban most már szinte minden-
hol elérhető a vezetékes ivóvíz és a 
szennyvíz is. Két nagy vakfoltja maradt 

még Csíkszeredának – Szécseny és Csiba –, 
emellett bővítésre szorulnak a vizes közmű-
rendszerek a Tanorok utcában is. A vakfoltok 
megszűnhetnek a következő években, ehhez 
viszont elengedhetetlen a lakók partnersége. 
Csíkszereda Városháza a két nagyobb városrész 
és a Tanorok utca érintett telektulajdonosait 
január óta térképes melléklettel ellátott levélben 
folyamatosan értesíti a helyzet sürgősségéről. 

Miután a Harvíz Rt. 2016-ban lezárta a 
szolgáltatási területén a nagy léptékű fejleszté-
seit, máris nekifogott a következő óriásprojekt 
előkészítésének. A konzulenssel való pereske-
dések, bukaresti és brüsszeli „pingpongozások”, 
törvénymódosítások jellemezték az elmúlt 

éveket, míg végül tavaly decemberben elfo-
gadták a megvalósíthatósági tanulmány hatodik 
változatának javításait. 

A Nagy Infrastruktúrák Operatív Programból 
a csibai csatornarendszert már rég kiejtették: 
a támogatási feltételrendszerhez képest a 
városi agglomerációtól távol van, és alacsony a 
lakosságszám. Ezért 2021-ben ismét pályáztunk 
a szennyvízhálózat építésére, ezúttal az Orszá-
gos Helyreállítási Terv (PNRR) keretéből. Fájóan 
tanulságos választ kaptunk: a PNRR teljes 
egészében elvetette a csibai csatorna projekt-
jét – egyebek mellett a rendezetlen tulajdonjog 
miatt. Hangsúlyozzuk: nem csupán mellőzték 
a tervből azokat az utcarészeket, amelyek 
esetében a közműhálózat nyomvonala ma-
gánterületen haladt át, hanem a teljes pályázat 
megbukott! A csibai szennyvízhálózat megépí-
tésére idén a Környezetvédelmi Alaptól várjuk a 
pályázati kiírást.

A fent vázolt eset rámutatott: a közberu-
házások nyomvonalát nagyon komolyan veszik 
az elbírálók! A Harvíz Rt. tavaly decemberben 
már kiírta a csíkszeredai munkálatok kivitelezési 
közbeszerzését, az uniós finanszírozású Fenn-
tartható Fejlesztések Program (PDD) támoga-
tásával számolva. Elképzelhető, hogy a tisztá-
zott tulajdonjogú utcákban már idén elkezdődik 
a kivitelezés, ugyanakkor az is elképzelhető, 
hogy a tisztázatlan utcák miatt súlyos gondok-
ba ütközünk. Szécsenyben 18 km vízvezeték 
és 20 km szennyvízvezeték, Csibában 10 km 

vízhálózat, a Tanorok utcában pedig 600 mé-
ternyi víz- és szennyvízvezeték a tét. (Csibában 
és Szécsenyben amúgy a gázhálózat-bővítés is 
tétje a tisztázásnak, ugyanez hosszú távon pe-
dig az aszfaltozásnak is előfeltétele, a Tanorok 
utcában is.)

A közberuházás megvalósulása érdekében 
tisztelettel kérjük az érintett telektulajdonoso-
kat, hogy mihamarabb indítsák el az adomá-
nyozás folyamatát! Köszönjük egyúttal azoknak 
a tulajdonosoknak a partnerségét, akik már 
megtették ezt! Fontos, hogy mindannyian szá-
moljunk vele: a fejlesztések most már többnyi-
re az utcák tulajdonjogi tisztázásán állnak vagy 
buknak!

Egyszerűbb, gyorsabb, 
és az adófizetőkért van!

A z elmúlt esztendőben a Ghiseul.ro alkalmazás aktív felhasz-
nálóinak száma meghaladta a kétmillió főt. Ez a „lélektani” 
szám egyrészt azt tükrözi, hogy nagy fokú felhasználói bi-

zalom övezi az applikációt, másrészt azt is bizonyítja, hogy meredeken 
növekszik azok száma, akik sorban állás helyett a kényelmesebb és 
gyorsabb online kifizetést részesítik előnyben. Csíkszereda Városháza 
évről évre felhívja az adófizetők figyelmét arra, hogy számukra is elő-
nyös a weboldal és az okostelefonos applikáció használata. Mert az 
adófizetés nyilván a magánszemélyek számára nem öröm, de mégis a 
közteherviselés egyik legdemokratikusabb formája, és mint ilyen, az 
önkormányzatoknak illendő biztosítani a folyamat gördülékenységét.
Városunkban az utóbbi években látványosan ívelt felfelé a Ghiseul.
ro-n törlesztő személyek száma. Minden évben megdöntjük a korábbi 

esztendő rekordját. 2023-ban Csíkszeredában 4611 ügyletet bonyo-
lítottak le a platformon keresztül – ebben a helyi adók és illetékek 
fizetése mellett bírságok törlesztése is benne van –, vagyis az összes 
ügyeletek mintegy nyolc százalékát.
Örvendetes, hogy 4611 személy nem állt sorban a városháza pénztára 
előtt! Képzeljük csak el, milyen sok időt spóroltak meg ezzel elsősor-
ban maguknak, másodsorban a többi sorban állónak, nem utolsósor-
ban pedig a városházi ügyintézésnek! Ugyanakkor szemléletes, hogy 
még nagyon sokat javulhatnak a mutatók: a nyolc százalékot érdemes 
még feljebb tornázni!  
Rendkívül fontos, hogy óvatosak legyünk az online térben, de hang-
súlyozzuk, hogy a Ghiseul.ro sokkal biztonságosabb platform, mint a 
legtöbb webáruház és egyéb applikáció. Használják bizalommal: ne 
legyenek kétségeik a személyes és a bankkártyaadatok közlésekor, 
mert ezek csupán a befizetés hatékonyságát és a befizető kényelmét 
szolgálják! És az sem mellékes, hogy március 31-ig a magánszemélyek 
10 százalékos kedvezményt kapnak a teljes évre vonatkozó épület-, 
telek- és gépjárműadójuk törlesztésekor. A Ghiseul.ro eleve a ked-
vezményes összeggel számol a megjelölt határidőig!

A hónap üzenete

Közműhálózatok Csibában és Szécsenyben – 
minden szereplőre nagy döntések várnak

A Harvíz Rt. közel 1,6 milliárd lejes óriásbe-
ruházásának Csíkszék és Udvarhelyszék 
számos települése a kedvezménye-
zettje. Csíkszereda területén 306 millió 
lejnyi fejlesztés várható, és a város saját 
hozzájárulása megközelíti az ötmillió lejt. 
A megyeszékhely területén huszonegy új 
szivattyúállomás épül, több mint 33 km 
új vízvezeték és 23,5 km szennyvízvezeték 
épül, emellett 10 km szennyvízvezetéket 
felújítanak.
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A Csíkszeredában állatot tenyésztő vagy 
mezőgazdasági földterülettel rendelkező 
magán- és jogi személyek március 1-jéig 
jelentkezhetnek be a mezőgazdasági 
nyilvántartóba. Erre egyrészt törvény 
kötelezi a gazdákat (tulajdonosokat és 
bérlőket egyaránt), másrészt a regisztrá-
ció a területalapú (APIA-s) támogatások 
igénylésének is feltétele. 

  

A 2009/98-as számú törvény arra kö-
telezi a földművelőket és az állatte-
nyésztőket, hogy jelentkezzenek be 

és évente frissítsék adataikat a mezőgazdasági 
nyilvántartóban. Különösen fontos az ügyintézés 
azokban esetekben, amikor a mezőgazdasági 
földterületek mérete vagy az állatállomány szá-
ma megváltozott. A területalapú támogatások 
igénylésekor szintén feltétel a nyilvántartóban 
eszközölt adatfrissítés.

Csíkszereda Városháza (Vár tér 1. szám) 43-
as irodájában keddi és csütörtöki napokon 9–13 
és 14–15.30 között fogadják a gazdákat, március 
1-jéig. További információt a 0266–315120/243-
as és a 0735–209469-es telefonszámon, vala-
mint a mezogazdasag@szereda.ro e-mail-címen 
igényelhetnek.

S ok csíkszeredai Cseh Pista házaként ismeri a Petőfi Sándor utca 4. 
szám alatti épületet.. Ennek helyén egy faház volt, amely id. Tuma 
Mátyás mészáros-hentes tulajdonát képezte, ám az 1900-as évek 

elején tűz martalékává vált. 1905-ben, Tuma Mátyás váratlan halála után, Cseh 
István az egykori mesterének örökébe lépett. A leégett régi faépület helyére 
tekintélyes emeletes házat épített. Az eklektikus homlokzatú, szecessziós 
jegyeket is viselő ház egyike volt Csíkszereda első fürdőszobás házainak. 
A gondosan megépített lakóház és üzlethelyiség, valamint a „géperőre felsze-
relt modern hentesüzeme vármegyeszerte közismert volt”. Az üzem az épület 
hátulsó részében volt berendezve, négy pincehelyiségében nagy méretű 
„hűtőszekrényben” tárolták és jéggel tartósították a húsokat. Télen szánokkal 
hozták a jeget az Oltról, szigetelőanyagként pedig szalmát használtak. Az im-
pozáns házhoz mintegy hatvan ár terület tartozott, ahol mindennek megvolt a 
maga helye. A kis méretű vágóhíddal átellenben voltak az istállók, hátul pedig 
a nagy kert. Mindez a város központjában, rendezett udvarral.

Forrás: Vofkori György, Csíkszereda és Csíksomlyó képes története 
(Typografika, Békéscsaba, 2007, 123–125 oldal)

Várjuk a gazdákat a városházára 
az APIA-s támogatás igénylése előtt!
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Szolgálatban 
az első iskolai 
fogorvosi rendelő
Közel tizenöt év után újra van iskolai fogorvosi rendelő Csík-
szeredában. A Segítő Mária Római Katolikus Gimnázium-
ban működő fogászat szolgáltatásait 1100 középiskolás diák 
veheti igénybe térítésmentesen, de a betegségmegelőzési 
program gyakorlatba ültetése itt nem zárul le: a városvezetés 
célja hálózat létrehozása.  

A Márton Áron Főgimnázium épületének a Segítő Mária Római 
Katolikus Gimnázium által használt részében alakították ki azt 
a 25,5 négyzetméteres fogorvosi rendelőt, amely február 

utolsó hetében elkezdte működését. 
„Izgalmas vállalás volt!” – mutatott rá Korodi Attila polgármester a 

rendelő hivatalos átadása kapcsán tartott sajtótájékoztató keretében. 
Mint mondta, a működés megkezdését hosszas, közel hároméves 
előkészítési időszak előzte meg, amely az önkormányzat számára is 
hasznos tanulási folyamat volt.

Sógor Enikő alpolgármester a folyamat részleteiről szólva elmondta: 
a beleegyezések és az engedélyek megszerzéséhez képest a konkrét 
beruházási munkálatok viszonylag rövid időt vettek igénybe. A Tectum 
Company Rt. végezte el a villany, a víz, a szennyvíz és a sűrített leve-
gő bekötéseit, egy sterilizálóhelyiség kialakítását, annak burkolását és 
kimeszelését. A rendelő berendezését képező fogászati szék, sterili-
záló, kompresszor, fotopolimerizáló lámpa, illetve a kisebb eszközök és 
fogyóanyagok beszerzésében Trandafir-Orbán Tímea önkormányzati 
képviselő szolgált hasznos szakmai tanácsokkal. A képviselő szerint 
ennek a rendelőnek a legfontosabb hozadéka az egészségnevelés: ha 
a diákok megszokják, hogy évente kétszer szűrővizsgálatokon vehetnek 
részt, nagyon sok probléma már a kezdeti fázisban orvosolható lesz. 

Az iskolai fogorvosi rendelőben Imre Botond fogorvos és egy asz-
szisztens biztosítja a diákok alapellátáshoz való hozzáférését. Heti négy 
napon, az iskolai programhoz igazodva 7 és 15 óra között lesz nyitva 
a rendelő, ahol az általános fogorvosi kompetenciához tartozó keze-
léseket tudják elvégezni (szuvas fogak kezelése, a sürgősségi esetek 
bizonyos szintű megoldása). A fennmaradó egy napon a város más 
oktatási intézményeiben tartanak prevenciós előadásokat, a szájhigi-
énia fontosságára, a szájápolás rutinjainak fontosságára fókuszálva. 
Imre Botond szerint az általuk végzett tevékenységgel fontos szerepet 
tudnak vállalni a fogászattól való félelem leküzdésében is.  

A városvezetők hangsúlyozták: a folyamat itt nem áll meg, a követ-
kező években szeretnének újabb iskolai fogorvosi rendelő(ke)t nyitni.

A hónap 
Pro Urbe díjasa

Csíki Játékszín

H uszonötödik jubileumi évadát nyitotta meg tavaly szeptem-
berben Csíkszereda önkormányzati színháza. A Csíki Játék-
szín 1998-ban, civil kezdeményezés nyomán, önkormányzati 

támogatással jött létre. 1999 májusában vendégelőadásokkal avatták 
fel, majd 1999 szeptemberében megnyitotta kapuit a csíkszeredai 
közönség számára. Az alapítás kezdeményezői Adorjáni Károly, Bor-
sody Zoltán, Erdei István, Forró Miklós, Gergely András, Péter István, 
valamint a város akkori polgármestere, Csedő Csaba István. 

1999 tavaszán Parászka Miklós vezetésével tehát elkezdődött a 
csíkszeredai hivatásos magyar színjátszás története. Az indulás pilla-
natában mindennél fontosabb volt a szakszerűség: világos és érvé-
nyes célokat fogalmazott meg, amelyeket úgy tudott teljesíteni, hogy 
elszakíthatatlanul kötődött környezetéhez. A város színháza akart lenni. 
A változatos, minőségi műsorkínálatnak és a minden korosztálynak kínált 
bérletrendszernek köszönhetően pedig közel két évtized alatt sikerült 
kiépíteni, megteremteni egy stabil, színházat szerető közönségbázist. 

A 2018 januárjában leköszönő Parászka Miklóstól 2018 tavaszán 
Kányádi Szilárd színész, rendező vette át a színház igazgatását. 2020 
decemberétől Bartalis Gabriella megbízott igazgatóként vezette az 
intézményt, 2021 áprilisától pedig Veress Albert került az intézmény 
élére, a művészeti vezető pedig Vladimir Anton.

A Csíki Játékszín elsődleges célja mindvégig a város és a térség 
kulturális igényeinek kielégítése és bővítése maradt. A színház éva-
donként 5-6 nagyszínpadi és 4-6 stúdiótermi bemutatóval jelentkezik, 
továbbá számos vendégelőadást hív az országból és a határon túlról 
egyaránt. 1998–2023 között 162 saját produkciót hozott létre, amelyet 
703 730 néző tekintett meg. Több mint 5400 felnőtt, ifi és gyermek 
bérletest tekint törzsközönségének.

Felnőtt nézői mellett folyamatosan kiemelt figyelmet szentel a 
gyermek- és ifjúsági közönségére, így az elmúlt 25 év alatt már több 
nemzedék nevelkedett fel úgy, hogy kisgyermek korától hozzátartozik 
az életéhez a színházba járás.

A színház által szervezett fesztiválok (Lurkó gyermek- és ifjúsá-
gi színházi találkozó, Unscene – Művészeti Egyetemek Fesztiválja), 
illetve a vendégül látott események (például a Nemzetiségi Színházi 
Kollokvium, MAFESZT színházi seregszemle) mind-mind Csíkszereda 
kulturális szerepét erősítik. 

A Csíki Játékszín a sikereket jelző szakmai díjakon túl hivatalo-
san is nemzeti fontosságú intézmény, 2011 óta a Pro Urbe díj büszke 
tulajdonosa. 

Forrás: 
www.csikijatekszin.ro
Tíz évad 1999–2009. A Csíki Játékszín első tíz éve képekben, Csík-
szereda Kiadóhivatal, 2009
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Tapsvihar a legjobb sportolóinknak

Lencsevég

Csíkszereda Városháza harmadik alkalommal szervezte meg az Év Sportolója Gálát. Ennek keretében tizenkét kategó-
riában díjaztuk a 2023-as év legjobb sportolóit és edzőit. Az edzők által tett javaslatok alapján a kategóriák legjobbjairól 
a sportkuratórium döntött, amelynek tagjai: Tófalvi Éva, Rosetti-Karikás Emőke, Bachner István, Márton Simon, Dobos 
László, Kopacz Gyula, Ábrahám Előd-Lajos, Trandafir Norbert, Darvas Attila, Szép Zoltán, Pál-Pál Előd, Szikszai Tamás 
és Miklós Edit.
Gratulálunk sportolóinknak, edzőinknek, és köszönjük az erőfeszítést, az eredményeket! Büszkék vagyunk rátok!

FOTÓK: MIHÁLY LÁSZLÓ

 
Az év női sportolója
1. Bartalis Henrietta (hódeszka)
2. Szász Kincső (fallabda)
3. Ráduly Annamária (tájfutás) 

Az év férfi sportolója
1. Teslovan Adrian – Cseh Vajk Imre (autósport, 
rali)
2. Incze Tamás (autósport, drift)
3. Szőcs Elemér (cselgáncs)

Az év utánpótlás női sportolója
1. Mandel Kata (hódeszka)
2. Barta Nóra (rövidpályás gyorskorcsolya) 
3. Lajos Orsolya (cselgáncs) 

Az év utánpótlás férfi sportolója 
1. Szőcs Bence (ökölvívás)
2. Ladó Ákos (cselgáncs)
3. Mihály Hunor (cselgáncs)

Az év csapata
az FK Csíkszereda felnőtt női csapata 

Az év utánpótláscsapata
az FK Csíkszereda U15-ös korosztályú női csapata 

Az év fogyatékkal élő férfi sportolója 
Tămîrjan Robert (triatlon, duatlon) 

Az év edzője 
1. Kinda Géza és Reisz Zoltán (hódeszka)
2. Albu Botond (cselgáncs)
3. Szász László (fallabda)

Az év utánpótlásedzője
1. Kalamár Kertész Zsolt (rövidpályás gyorskorcso-
lya)
2. Tódor Loránd (ökölvívás)
3. Dombi Gyula (tekvandó)

Az év csapatedzője
Albu László és Gál Ervin (labdarúgás) 

Az év utánpótláscsapat-edzője 
Portik Helga és Szőcs Renáta (labdarúgás) 

Különdíjak
Csiszér Ivett (lovasíjászat)
Csúcs Klausz (sítájfutás)
Trandafir Norbert (úszás) 
Dombi Patrik (tekvandó)
Becze Boróka (cselgáncs)
Assy George (műkorcsolya)
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Csíkszereda Megyei Jogú Város 
Önkormányzata 2024. január 26-án 
tartotta soros havi ülését, emellett a 
képviselők 9-én, 15-én és 17-én soron 
kívüli ülésen gyűltek egybe. A januári 
határozatok a következők: 

 � 1-es számú határozat
a Csíkszeredai Megyei Jogú Város 2023. évi 
költségvetése fejlesztési része hiányának az 
előző évek többletéből való végleges lefödésé-
re, illetve az előző évek többletének a 2024-es 
évben való felhasználásának jóváhagyására

 � 2-es számú határozat
a csíkszeredai oktatási intézményhálózat elfoga-
dására a 2024–2025-ös tanévre

 � 3-as számú határozat
a Mihail Sadoveanu utca 4. szám alatt található 
ingatlan egyes felületei ügykezelési jogának 
átadására a Csíkszeredai Szociális Igazgatóság 
részére 

 � 4-es számú határozat
egy Zsögödfürdőn található ingatlan egyes 
felületeinek ideiglenes rendeltetésváltására, va-
lamint ügykezelési jogának átadására a Csíksze-
reda Szociális Igazgatóság részére 

 � 5-ös számú határozat
a helyi költségvetésből biztosított sürgősségi 
segélynyújtás jóváhagyásáról egyedülálló sze-
mélyek, valamint családok részére, tekintettel e 
személyek kilakoltatásának sürgősségi szük-
ségességéről, a Gyermek sétány 9. szám alatt 
működő szociális központ épületéből

 � 6-os számú határozat
a Beruházás a Csíkszeredai Szakképző Kam-
pusz fejlesztésére és felszerelésére a duális 

A városi  önkormányzat 
2024. januári határozatai

képzés fejlesztése érdekében megnevezésű 
finanszírozási kérelem benyújtására, a projekttel 
kapcsolatos költségek és a projekt implemen-
tálására vonatkozó partnerségi megállapodás 
jóváhagyásáról (2023/65-ös számú határozat 
módosítása)

 � 7-es számú határozat
egyes haszonbérleti szerződések hosszabbításá-
nak és aktualizálásának a jóváhagyásáról

 � 8-as számú határozat
a helyi önkormányzat gyűléselnökének meg-
választására, 2024. február, március, április 
hónapokra

 � 9-es számú határozat
az állami lakásalapból vásárolt lakásokhoz tartozó 
területek használatba adásának jóváhagyásáról

 � 10-es számú határozat 
a villanyvezeték-hálózat bővítése és felújítása 
céljából szükséges terület biztosításának jóváha-
gyására, a Distribuție Energie Electrică Romania 
Rt. javára

 � 11-es számú határozat
a mezőgazdasági nyilvántartó adatbeviteli szaka-
szának elemzése a 2023-as év IV.  negyedévére 
(október–december) 

 � 12-es számú határozat
A csíkszeredai Octavian Goga Főgimnázium 
sportcsarnokának hőrehabilitációja, korszerű-
sítése és felszerelése megnevezésű beruházás 
beavatkozási munkálatai jóváhagyási dokumen-
tációjának elfogadására

 � 13-as számú határozat
Csíkszereda Városházának a 2023/361-es szá-
mú határozattal jóváhagyott tisztségjegyzéke 
és szakapparátusa módosításának jóváhagyá-
sáról 

 � 14-es számú határozat
az Angyalkert Óvoda elnevezés jóváhagyásáról 
a csíkszeredai Kisherceg Napközi Otthonhoz 
tartozó, a Szív utca 1. szám alatt levő napközi 
otthon számára

 � 15-ös számú határozat
a Csíki Játékszín státusjegyzékének és szerve-
zeti felépítésének módosításáról szóló, utólag 
módosított és kiegészített 2022/206-os számú 
határozat módosítására 

 � 16-os számú határozat
a Csíkszeredai Bölcsődék munkaszerződéses 
alkalmazottainak státusjegyzékét, szervezeti 
felépítését és alapbérét jóváhagyó 2022/381-
es számú határozat 1-es és 3-as mellékleteinek 
módosításáról, 2024. január 1-től

 � 17-es számú határozat
Csíkszereda Megyei Jogú Város részvételének 
jóváhagyásáról a Hargita megyei érdekelt felek 
regionális bizottságában, amely az Európai 
Gasztrorégió 2027 díjra pályázik, valamint az 
erről szóló partnerségi egyezmény jóváhagyá-
sáról

 � 18-as számú határozat
Külterületek közhasznú tevékenységbe való 
foglalása a Külterületek beltelkesítése ipari park 
létrehozása céljából című övezeti rendezési terv 
elkészítéséhez

 � 19-es számú határozat
az Országos Lakásügynökség által épített laká-
sok újraszámított béreinek jóváhagyására

 � 20-as számú határozat
a 2020/316-os számú, utólag kiegészített és 
módosított határozat módosításának jóváha-
gyása



9

A bizonylat a településrendezési alapiratok közé 
tartozik, amelynek hiányában gyakorlatilag nem 
építkezhetünk (reklámtáblát sem helyezhetünk ki), 

nem bonthatunk le meglévő épületeket, és a közjegyzőhöz is 
hiába fordulunk: nem hivatalosíthat adásvételt, bérbeadást, 
hagyatékot, telekmegosztást vagy -összevonást. A bizonylat 
igazolja az adott terület jogi, gazdasági és műszaki státuszát, 
ismerteti, hogy ki és milyen célból igényelte, meghatározza az 
adott övezetben alkalmazandó urbanisztikai követelményeket, 

illetve felsorolja, hogy a kért művelethez milyen 
jóváhagyásokra van szükségünk. 

A kérelmező – az érdekelt magán- vagy 
jogi személy – Csíkszereda Városháza Ügyfél-
központjában, az 5-ös számú ügyfélablaknál 
nyújthatja be a településrendezési bizonylat 
kibocsátására vonatkozó kérelmét. E-mailben 
csakis az elektronikus aláírással ellátott kérelme-
ket fogadhatjuk el – ezeket az urban@szereda.
ro címre várjuk.

Az igénylési dossziénak a következő iratokat 
kell tartalmaznia:

 → típuskérvény; 
 → személyi igazolvány másolata, jogi 

személy esetében cégbejegyzési bizonylat és a 
jogi képviselő személyi igazolványának másolata;

 → 30 napnál nem régebbi telekkönyvi 
kivonat (kérésre kibocsátja a Hargita Megyei 
Kataszteri és Ingatlanhirdetési Hivatal – ANCPI 
– a Városháza Vár téri székhelyén, vagy online is 
igényelhető a www.ancpi.ro honlapon);

 → az ingatlan kataszteri vagy topográfiai rajza (a Hargita 
Megyei Kataszteri és Ingatlanhirdetési Hivatal által 
pecsételt helyszínrajz) – áttekintő rajz vagy kataszteri 
térképkivonat (kérésre kibocsájtja a Hargita Megyei 
Kataszteri és Ingatlanhirdetési Hivatal – ANCPI – a Vá-
rosháza Vár téri székhelyén, vagy online is igényelhető 
a www. ancpi.ro honlapon);

 → esetenként:
 » bérleti szerződés másolata;
 » földmérő szakértő által készített megosztási/egyesí-

tési javaslat;
 » rövid műleírás a munkálatok tárgyáról;
 » reklámtáblák és cégérek esetében 2 példányban:

 • fénykép a homlokzatról;
 • angol nyelvű vagy kétnyelvű (magyar és román) 

feliratozású látványterv;
 » más dokumentumok;

 → a kibocsátási illeték befizetésének igazolása (befizet-
hető a Ghiseul.ro alkalmazásban, a Városháza Ügyfél-
központjában vagy banki átutalással).

Az illeték értékét a terület nagysága határozza meg:
 → 150 négyzetméterig (m2) – 10 lej;
 → 151–250 m2: 12 lej;
 → 251–500 m2: 15 lej;
 → 501–750 m2: 24 lej;
 → 751–1000 m2: 28 lej;
 → 1000 m2 felett: 28+0,01 lej/m2, 1000 m2 felett minden 

egyes m2 után.
Cégérek, hirdetőtáblák esetében az illeték értéke 70 lej/

tábla.
A településrendezési bizonylat kiál-

lítása legfeljebb 15 munkanap. A tele-
pülésrendezési bizonylat az építkezési 
engedély megszerzésének csupán az 
első lépése, és önmagában nem jogo-
sít fel az munkálatok elvégzésére!

Az ügytípusra vonatkozóan bővebb 
információt a www.szereda.ro honlap 
Ügyintézés menüjének Településren-
dezés nevű almenüjében talál.

Folyamatábra

Építene? Bontana? Eladná a 
telkét? Vagy csak megosz-
taná, esetleg összevonná? 
Bármelyiket is szeretné, 
mindezeknek az alapja a 
településrendezési (urba-
nisztikai) bizonylat igénylése. 
Ebből a dokumentumból 
derül ki ugyanis minden olyan 
információ, amit építéskor, 
bontáskor vagy bármilyen 
közjegyzői eljárás során a 
tulajdonosnak figyelembe kell 
vennie. Értelemszerűen ez az 
egyik leggyakrabban igényelt 
urbanisztikai okirat. Vizsgáljuk 
meg, mikor szükséges és ho-
gyan igényelhető a legegy-
szerűbben! 

Minden innen indul: 
településrendezési bizonylat igénylése

– Ugye kikérted az urbanisztikai bizony-
latot?

HORVÁTH SZEKERES ISTVÁN KARIKATÚRÁJA
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Kislányokkal indult 
az új év

Egy szentegyházi és egy csíkszentdomokosi 
kislány született idén elsőként a Csíkszere-
dai Megyei Sürgősségi Kórház szülészetén. 
Csenge január 1-jén 7.38 órakor jött a világ-
ra, Léna pedig kicsivel később, 7.54 órakor. 
Az első kifejezetten csíkszeredai újszülött, 
Eszter szintén 1-jén, 15.34 órakor született.

Élesben 
a fizetéses parkolás

Az új év első munkanapja elhozta a fizeté-
ses parkolás éles bevezetését. A korábbi, 
decemberi próbaidőszakban a parko-
lóhelyek szabálytalan használói csupán 
figyelmeztetést kaptak, bírságot még nem. 
Januártól viszont már büntetés jár a helyek 
jogtalan használatáért.

Biztonságos megoldás 
a szociális központ lakóinak

A Csíkszeredai Helyi Katasztrófavédelmi 
Bizottság határozata értelmében a Szociális 
Igazgatóságnak január 15-ig kellett kiürítenie a 
veszélyes állapotba került, a Gyermek sétány 
9. számú tömbházában működő szociális 
központot. A szociális bérlakások lakói nagy 
arányban önerőből megoldották a költözést, 
a többieknek felajánlásokból és önkormány-
zati helyiségek bérbeadásával oldották meg 
a biztonságos lakhatást. A hajléktalanszálló 
átmenetileg Zsögödfürdőn kapott helyet.

Munkamegbeszélés 
egyházi vezetőkkel

Csíkszereda városvezetése megtartotta a 
hagyományos év eleji munkamegbeszé-
lését a történelmi egyházak vezetőivel. Az 
önkormányzati támogatásokból megvaló-
sult tavalyi eredmények átbeszélését köve-
tően az egyházak képviselői az idei terveiket 
vázolták fel. 

Hamis bombariadó a Goga 
iskolában

Az Octavian Goga Főgimnázium – a szé-
kelyudvarhelyi Tamási Áron Gimnáziumhoz 
hasonlóan – ismeretlen eredetű riasztást 
kapott, miszerint bomba van az épületben. 
A vizsgálat idejére az épületet kiürítették, 
mintegy 750 gyermek és pedagógus vára-
kozott az udvaron, -15 oC-os hidegben. Az 
álriadóval kapcsolatos nyomozás lapzár-
tánkkor még folyamatban volt.

Csíkszereda legjobb 
sportolóit díjaztuk

A tavalyi év végi megszorítások nem tették 
lehetővé, hogy decemberben ünnepeljük 
meg a kimagasló csíkszeredai sportsikere-
ket, januárban azonban vállalkozói ösz-
szefogás eredményeként sikerült díjazni 
a legjobbakat. Idén tizenkét kategóriában 
osztottak ki szakmai díjakat, a közönség-
szavazás azonban meghiúsult óriási számú, 
álprofilokról érkező lájkok miatt. A nyertesek 
névsorát és az esemény néhány fotóját a 
6–7. oldalunkon tekinthetik meg. 

Filmvetítés a magyar 
kultúra napján

Telt ház előtt vetítették a Csíki Moziban a 
Karinthy Frigyes és Böhm Aranka viharos 
kapcsolatát bemutató Frici&Aranka című já-
tékfilmet. A magyar kultúra napja (január 22.) 
alkalmából vetített film alkotói közül hárman 
is részt vettek a bemutatón: Juhász Anna 
irodalmár, a film kreatív producere, Csáky 
Attila producer és Erdélyi Tímea színművész 
közönségtalálkozón beszélt a filmről.

Rangos színházi fesztivál 
házigazdái voltunk

A magyar kultúra napján kezdődött el a 
Magyar Színházi Szövetség (MASZIN) egy-
hetes szakmai seregszemléje, a MAFESZT, 
amelynek keretében öt társulat mutatkozott 
be városunkban. Jelen volt a Szatmárné-
meti Északi Színház Harag György Társulata, 

a temesvári Csiky Gergely Állami Magyar 
Színház, a nagyváradi Szigligeti Színház, a 
székelyudvarhelyi Tomcsa Sándor Színház, 
valamint a csíkszeredai Csíki Játékszín. 
A hatnapos fesztivált a házigazda Csíki 
Játékszín előadása zárta a nagy sikerű 
Koldusoperával.

„Jégvirágok” Csíkszereda 
közterületein

A SculptorTech és a városi kertészet közös 
munkájának köszönhetően jégszobrokkal 
teltek meg a városban kihelyezett virág-
vázák.

Filmvetítés és hóra a kis 
egyesülés évfordulóján

Csíkszereda román ajkú közössége a Hargi-
ta megyei román közösségek (Comunităţi 
româneşti din Harghita) című film vetíté-
sével, gyermekek előadásával, valamint 
a Szabadság téren körtánccal ünnepelte 
a két román fejedelemség (Moldva és 
Havas alföld) 1859-es egyesülését. 

Iskolafogorvosi rendelő 
kezdte meg működését

Közel tizenöt év után újra van iskolai fogor-
vosi rendelő Csíkszeredában. A Segítő Má-
ria Római Katolikus Gimnáziumban működő 
fogászat szolgáltatásait első körben 1100 
diák veheti térítésmentesen igénybe, de a 
betegségmegelőzési program gyakorlatba 
ültetése itt nem zárul le: a városvezetés 
célja a szolgáltatás kiterjesztése. Bővebb 
információk az 5. oldalon.

Krónika

Mi történt a városban 2024 januárjában?
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Gál Eugen 
Manea Irina 
Birta Teréz 
Câmpean Manole 
Csonta Maria 
Siklodi Ludovic 
Balan Gheorghe 
Simo Dionisie 
Vigh Ádám-Károly 
Lampi Maria 
Varga Elena 

Fekete Gabriella 
Kanabé Ecaterina 
Nyírő Miklós 
Lajos Mária-Beáta 
Pakot Olga-Marta 
Bedő Alexandru 
Bedő Ludovic 
Janos Klára-Maria 
Gothárd Albert 
Györgyicze Szilveszter
valamint további 6 személy

2024 január hónapjában anyakönyveztük

Gábor Gabriella 
Kerekes-Kádár Ádám 
Baki Dorka 
András Petra 
Lőrinczy Eszter 
Nagy Máté 
Mosoly Lana 
László Lukas-Matei 

Vitán Alesia-Sara 
Ötves Károly 
Molnár Igor 
Domin-Márkos Kende-Béla 
Veninger Rebeka 
Bartalis Boróka 
Rostás Éva-Ágnes 
Sipos Andrea 

Sipos Anita 
Laczkó-Csata Miksa 
Antal Fruzsina 
Biederman Ádám 
Bârsan-Bilibok Tamás
valamint további 2 lány és 2 fiú

ELHALÁLOZÁS
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HÁZASSÁGKÖTÉS
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2
Tájékoztatjuk, hogy az adatvé-

delmi irányelveknek megfelelő-
en a Csíkszereda kiadványban 

csak akkor közöljük az újszülöt-
tek, a házasságot kötők és az 
elhunytak nevét, ha az ügyfél 
ehhez egyértelműen, írásban 

hozzájárul!
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Rendelje meg 
a Csíkszereda 
kiadványt!
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